

La batalla de Teruel

Todas las reacciones enemigas, rechazadas brillantemente

Comunicado oficial

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 10 de enero de 1938. II Año Triunfal.

Continúa la batalla de Teruel.

Varios ataques en las inmediaciones de la Estación fueron rechazados, abandonando el enemigo más de cien muertos.

Otros intentos de reacción sobre nuestras líneas fueron deshechos en su iniciación.

Nuestras posiciones al Sur de La Muela persiguiéron al enemigo, cuando éste intentaba filtrarse entre nuestros puestos, haciéndose abandonar más de cincuenta muertos.

Un ataque a la cota 1.076 fué deshecho por nuestras ametralladoras.

Salamanca, 10 de enero, de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Del Extranjero

NUEVOS RUMBOS DE LA POLÍTICA RUMANA

Toda la prensa alemana se ocupa de las elecciones generales recientemente celebradas en Rumania, cuyo resultado ha atraído la atención europea hacia esta parte del Continente, ya que es indudable que el nuevo curso que en Bucarest se ha iniciado puede llegar a producir importantes consecuencias para la política internacional del viejo mundo. El triunfo de los «Guardias de Hierro», partido de marcada tendencia autoritaria, constituye el primer éxito de las elecciones rumanas.

El partido Nacional Cristiano y los elementos que le acompañan en el poder desarrollarán una política francamente autoritaria tratando, ante todo, de «romanizar» el país, librándolo de influjos extranjeros, sobre todo del judío, que de manera tan decisiva han determinado la marcha de la política y de la economía nacionales.

El triunfo de los partidos de derechas en Rumania supone por el momento la eliminación de los grupos que, cual el dirigido por el señor Titulesco, hoy huido de Viena, preconizaban una política más o menos frente populista y por lo tanto benevolente frente a la URSS. Por otro lado ha de significar una aproximación del país hacia el eje Berlín-Roma, ya vislumbrada en los mensajes cautelosos de salutación enviados por el señor Goga a Hitler y Mussolini. El nuevo rumbo de la política rumana significará una mayor aproximación de Rumania a Polonia y por último es de esperar del gran cambio operado en Rumania una mayor comprensión y respeto de los derechos de las minorías, garantía de lo cual es el pasaje del propio señor Goga quien en Transilvania, su país, abogó siempre por la misma causa cuando el mismo estaba sometido a la soberanía húngara. La Pequeña Entente puede considerarse desde ahora como inoperante y, en este sentido, la solución de la crisis rumana aumenta de importancia si consideramos que tiene lugar inmediatamente después de la bien preparada visita del Doctor Delbos a Bucarest. Es de esperar que ahora ni Praga ni París consigan seguir evitando que Rumania y Polonia eleven sus representaciones diplomáticas a la categoría de Embajadas, dándole

a esta mutación toda la trascendencia debida.

EL MANUAL ALEMÁN DE LA MARINA DE GUERRA

Según informa el «Deutsche Allgemeine Zeitung» acaba de aparecer una nueva edición del Manual de la Marina de Guerra que contiene datos interesantes sobre las flotas de guerra de los países más importantes. En lo que se refiere a la flota de guerra alemana, cuyos planes de reconstrucción están en pleno desarrollo, el citado Manual publica una detallada relación de las fuerzas navales actuales y de los buques en construcción que son los siguientes:

Un acorazado, un portaaviones, dos cruceros ligeros, quince submarinos, doce buscaminas, seis cazaminas, dos barcos ligeros, un buque-escuela, cuatro buques escolta, seis barcos auxiliares. Además están proyectadas las siguientes construcciones:

Dos cruceros ligeros, seis torpederos, diez submarinos, dos buscaminas, dos buques escolta y un barco de sondeo.

El Manual refleja también el estado actual del rearme marítimo mundial. En Inglaterra se están construyendo barcos de guerra por un total de 560.000 toneladas, cifra de record, que supera en 70.000 toneladas al plan de construcciones realizado en 1914. Para la temporada de 1937 a 38 existen los siguientes proyectos de construcciones inglesas: 7 acorazados, 2 portaaviones, 14 cruceros, 34 destructores y 13 submarinos. Los Estados Unidos tienen proyectada entre otras unidades navales la construcción de 4 acorazados. Mientras persista la rivalidad de armamentos entre las diferentes potencias, Alemania adapta sus fuerzas navales a la proporción prevista en el convenio anglo-germano de 1936, único tratado «hasta la fecha», que pone un límite al rearme naval de una potencia. El citado tratado ha contribuido a desvirtuar los rumores circulados, acerca de las pretendidas aspiraciones de Alemania de recuperar la fuerza marítima de antes de la guerra y la absurda teoría de que sus reivindicaciones coloniales tenían el propósito exclusivo de establecer bases navales para satisfacer sus deseos imperialistas.

DE PORTUGAL

¡Así se habla!

Contra la masonería

El doctor Cabral, en su discurso pronunciado a la Legión portuguesa, refiriéndose a la masonería dijo:

«No basta proscribirla, declararla fuera de la ley, es necesario perseguirla en su acción peligrosa, impedirle ejercer su acción nefasta y aplastarla donde quiera que se la encuentre.»

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Clases de naturismo

Las instituciones de asistencia infantil de la zona esclavizada han sufrido los efectos de la moral revolucionaria. No solo se ha establecido en ellas la promiscuidad de sexos, sino que se han implantado clases de naturismo. En Barcelona, por ejemplo, los niños y niñas de los centros benéficos se ven obligados a realizar recíprocamente exhibiciones sexuales, mientras sus profesores y curadores teorizan sobre los prejuicios de la «antigua» civilización.

Es todo un sistema pedagógico que brindamos a la Duquesa de Atholl y a sus compañeros de extraviada sensibilidad.

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

El heroísmo de un flecha

Con un hermano suyo de cinco años llega a las filas nacionales

Sigue su curso la guerra en Teruel. Los rojos no acaban de decidirse a seguir adelante, después de su supuesta famosa y muy cacareada conquista de la ciudad.

Está visto que esta gente sólo sabe pelear, a gusto por lo menos, cuando se encuentra al amparo de murallas y paredes y cuando puede emplear como arma ofensiva la dinamita y la antorcha incendiaria. Fuera de Teruel, en el campo, es donde ahora, si tuvieran la más ligera intuición de su posición táctica deberían pelear. Pero si se atreven a hacer algún movimiento por la parte de La Muela, es inmediatamente detenido por nuestros soldados, que siguen solidamente en sus magníficas posiciones. Y, sin embargo, con tener Teruel en las condiciones en que lo tienen, no tienen absolutamente nada. Se han convertido de sitiadores en sitiados.

Porque la gente roja sigue en su afán de trabajo de zapa y de cargar con toneladas de explosivos las minas que impunemente, por la entranha de la ciudad, construyen, porque se sienten incapaces de asaltar como bravos los reducidos en que aún siguen los nuestros.

Lo interesante es que cada día sufren un nuevo y más terrible castigo, porque nuestra artillería tiene magníficamente emplazadas sus baterías y estudianto hasta en el menor detalle el terreno que tiene que batir merced a los magníficos aparatos de precisión con que hoy se cuenta en esta arma y los inmejorables mandos que tienen nuestros cañones.

Aunque quisiera, no podría ser más optimista, porque, repito, que las cosas se van desarrollando tal y como estaba previsto y nuestros mandos ven desahucarse ordenado matemáticamente un plan, venciendo a un enemigo que es incapaz de actuar y de mantener a ciego descubierta, y quitálo o no allí, en los alrededores del campo de Teruel es donde se librará el combate decisivo. Y ellos allí son poco enemigo para nuestros valientes soldados.

Como siempre, me cumple dar la nota emocional. Y bien triste por cierto, se trata de un nuevo caso de heroísmo singular, porque se ha registrado en un niño.

Un muchacho de Teruel, falangista, flecha por su edad, pues apenas cuenta catorce años, cuando se enteró de que el jefe de la plaza cometa la vileza

de entregarse sin contar con el Mando, no se resignó en manera alguna a caer en poder de los rojos y resolvió unirse a los que de igual condición patriótica se aprestaba a romper el cerco y a vella o muerte tratar de llegar hasta nosotros.

Pero el muchacho estaba sujeto en Teruel por el corazón. Allí tenía un hermanito suyo, de unos cinco años de edad. El ser más querido para él, el dolido. Temblaba el muchacho por dejarlo y temblaba aun más de exponerlo al fuego brutal que seguramente tendrían que sufrir al tratar de pasar a nuestras líneas. Por fin tomó su decisión.

En plena noche, cuando todo estaba en silencio tomó a su hermanillo y primero agazapándose por los arrabales de Teruel, al abrigo de las tapias, y arrastrándose luego, pasando por entre las líneas vigilantes rojas, en audaz carrera, consiguió cruzar fuera de la ciudad, llevando a su hermanito entre sus brazos.

Desgraciadamente, fué advertido por los centinelas rojos cuando ya casi había alcanzado nuestras líneas. Le hicieron fuego y para salvarse y poder salvar a su hermano decidió tenderse en tierra y hacerse el muerto.

Cuando iba a amanecer, aprovechó un momento de calma. Tomó a su hermanito otra vez en brazos y corriendo desolado pudo llegar al primer puesto nuestro.

Dios no quiso premiar el rasgo heroico de este adolescente, porque cuando depositó el cuerpo del ser querido que llevaba entre sus brazos vio que el chiquillo había muerto de frío.

No pudo contenerse el muchacho. Las lágrimas le brotaron de los ojos. Cuando mayor era su aflicción se le acercó un jefe de Falange, y poniéndole la mano sobre el hombro le dijo:

«¡No llores...! ¡Tú eres de Falange...! ¡Vengaremos a tu hermanito, camarada. ¡Arriba España!»

«¡Viva Franco! contestó el muchacho...»

Y poniendo su mano sobre la frente yerta de su hermano querido se cuadró, levantó el brazo y exclamó:

«¡Por España y por Franco, hermano...! ¡Presente!»

El Generalísimo ha dispuesto que se conceda una honrosa recompensa a este muchacho patriota.

EL TEBIB ARRUMI.

Del sector de Teruel

10 (12 noche).—Suenan todavía descargas cerradas en los barrios del Este de Teruel. En la llamada de la dinamita roja, destaca el grito español de unos cuantos soldados de España que todavía mantienen su majesta viril contra los latigazos dinamiteros de la horda. Por lo demás, sin duda el enemigo habrá pensado ya: «Con miles de bajas y el auxilio de la flaqueza de un jefe enemigo, me he aposentado sobre unas ruinas. He entrado... y ahora por donde salgo? Porque por el Norte, por el Oeste y por el Sur, las posiciones que los marxistas tienen en la ciudad están bajo el fuego de nuestros hombres. Si quieren persistir en ellas han de resignarse a sufrir diariamente unos centenares de bajas sin provecho alguno. Y si quieren echarnos de las posiciones dominantes...»

Llevar ya cuatro días intentándolo. Y son ya varios los millares de bajas que tienen que unir a la cifra terrible que señala el balance catastrófico de una batalla durísima. Hoy, nuevamente, han atacado a la estación, en las cercanías del Cementerio, en las cotas que se extienden al Sur de La Muela de Teruel.

El resultado ha sido siempre el mismo: centenares de muertos señalando la línea del repliegue. Con el aditamento de que nuestras fuerzas se han lanzado tras de los que huían al fracasar uno de los intentos rojos y se han aposentado sobre las alturas, conquistadas sin bajas y casi sin esfuerzo que mejoran notablemente nuestra línea.

La batalla de Teruel sigue su marcha. El período de desgaste del enemigo vive sus últimos momentos. Una y otra vez se esfuerzan contra nuestras posiciones. Cadáveres y más cadáveres sacrificados en un empeño inútil. Y mientras nuestra artillería y nuestra aviación, agrandan el boquete terrible del ejército enemigo.

Cuando se realice plenamente la gran maniobra y termine la gran batalla con el triunfo clamoroso de España, se verá qué extraordinariamente eficaz es la labor que estos días están realizando nuestros cañones y nuestros aviones, de superioridad absoluta sobre los enemigos. No es esto una frase. Es una realidad plena. No

soy de los que ligeramente desprecian la potencia del enemigo. Los rojos han concentrado en Teruel todo lo que tienen y han hecho verdaderos prodigios de fortificación.

Por eso son necesarias jornadas enteras de labor intensa de artilleros y pilotos. Mucho más ahora que en varios sectores se lucha en las posiciones que posee desde el comienzo de la campaña y en las que ha cavado infatigablemente. Porque no me cansaré de repetir que hemos conquistado todas las posiciones dominantes y ni una sola nos ha arrebatado la (reacción desesperada) del enemigo en los últimos días.

La línea primitiva se ha rebasado en algunos sectores— por ejemplo, frente a Concul— en varios kilómetros. Mas de treinta mil vidas ha sacrificado el enemigo para lograr en definitiva, pisar las ruinas de algunos barrios de Teruel.

Sus ambiciosos propósitos del principio—derrumbamiento del frente aragonés mediante la conquista de la carretera de Zaragoza a Guadalajara— se han tenido que limitar a eso. A un simple episodio dentro del gran capítulo total de la gran batalla de Teruel. Y aun ese episodio... dejando en nuestras manos el desenlace.

Así va transcurriendo la batalla de Teruel conforme nuestro Mando prevé. Al sonar—quién sabe si ha sonado ya— la hora del encuentro final y decisivo podrán advertir los españoles que la grandeza del gran combate de Teruel, rebasa infinitamente el limitado panorama, doloroso y sentimental de unas ruinas que amontonó bestialmente el desgarrón de la dinamita roja.

AGUILAR.

La orema que detiene al Tiempo. Ptas. 8'00.—Timbres aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

Federación de Amigos de la Enseñanza

Día 5.—Sesiones de mañana y tarde

SRTA. MARIA DEL R. DIAZ JIMENEZ.

La mujer es el alma que crea, modela y perpetúa la familia: ésta por tanto es un reflejo de la mujer. Mas como no es otra cosa la sociedad civil en su aspecto material que la agrupación de familias, si éstas son reflejo de la mujer, todas las sociedades civiles eso son también respecto a ellas: verdaderos destellos de la fisonomía de la mujer.

El troquel de la mujer es la Escuela: pero si la salvación de España está en su restauración católica, la escuela no puede ser tan sólo taller de aprendizaje científico, sino al mismo tiempo al menos, foco radiante de virtud.

El puesto de la mujer no es a los pies del hombre, pero tampoco a la cabeza: su puesto es como auxiliar y conditiora del hombre por designio de Dios.

Ningún modelo mejor que Cristo, el Maestro de los Maestros: para las Maestras, la Virgen María. Pero existe un tipo para las Maestras españolas más asequible, por más afín a sus maneras: es el de Santa Teresa de Jesús.

Esta Santa fué un carácter. Recunda en energía, cuanto alta y grande, fuerte, constante e intrepida ante la adversidad y ante el dolor.

Hace el orador un estudio acabado de la Santa en todas las vicisitudes de su vida y dice:

«Por encima de todo lecciones de fortaleza que no es temeridad, sino justo equilibrio: fortaleza contra los males físicos que tanto la atormentaban, fortaleza en las luchas de la vida, virtud que la hizo viril, no hombruna, una virilidad compatible con la más perfecta feminidad. Arrestos de «Agustina de Aragón» siempre: pero su exteriorización sólo en momentos de sublimidad trascendente como ella misma los tuvo en su primer infancia.»

Hay que sublinar a la mujer mediante la virtud que la sobrenaturaliza y en ella encontraremos el gran recurso para preparar a las alumnas contra los choques de la vida.

Lo bueno de los hijos es más bien herencia de sus madres: lo bueno y restaurador de los españoles será en las maestras, elementos que no se ven semilla que se enterra, pero fruto cierto.

P. GERMAN PRADO.

Prueba el valor educativo de la Liturgia de la Iglesia, por los múltiples elementos que en ella concurren para la formación integral del espíritu. España está más que nunca madura para la formación litúrgica.

Prueba de ese vigoroso despertar litúrgico son los Misales populares, cuyas diversas ediciones se vienen sucediendo con inusitada rapidez.

Los educadores tienen en la Liturgia un resorte magnífico, un instrumento cristiano y aun social y artístico.

Para poner de relieve el interés dramático de la Liturgia, explícale el conferenciante el rito bautismal, dando con ello una pauta de lo que puede ser una lección de catecismo, asé que la inteligencia popular e infantil, que necesita de imágenes sensibles para incorporarse la doctrina en la incapacidad de asimilar la verdad fría y abstracta.

El ilustre conferenciante supo también adornar su disertación con ejemplos musicales de canto gregoriano en abono de su tesis.

SR. ORTEGA MORGADOS. EL MEMORABLE MANJON.

Evocación obligada de don Andrés Manjón, su figura es como la de un nuevo Calasanz que Dios quiso pro-



La jornada es dura

y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la



Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

A fin de que los padres o encargados de los alumnos de ambos sexos tengan noticia constantemente del aprovechamiento, asiduidad y proceder de los mismos, sin necesidad de tomarse la molestia de preguntar a los Catedráticos o Profesores, a partir de mañana, día 11 se facilitarán en la portería de aquel Centro ejemplares sellados de la Libreta Escolar que se ha confeccionado con dicha finalidad en cumplimiento de un acuerdo del Claustro.

En la libreta personal del alumno que éste debe llevar siempre con-

sigo pondrá el Catedrático o Profesor y autorizada con su firma la calificación correspondiente cada vez que el alumno sea interrogado así como anotará las faltas de asistencia o de otra clase que el alumno pueda cometer.

De este modo sin otro trabajo por parte de las personas interesadas que solicitar del estudiante la exhibición de la libreta podrán aquellas enterarse de su conducta escolar.

La adquisición de la Libreta es voluntaria en consonancia con lo dispuesto en el Reglamento que hubo de autorizar su creación siendo su valor de quince céntimos.

Burgos 10 de enero de 1938.—II Año Triunfal. — El Director, Modesto Díez del Corral.

porcionar al mundo en el siglo XX. Un pueblo rural fué el ambiente de sus primeros años y allí una madre, mujer de pueblo, ilustrada, «El Ángel» de Gabriel y Galán, toda ella impregnada en un espíritu formativo y creador. De ahí el soberano brote de tal hijo.

El ideal regenerador del Giano fué la idea germinal del carácter gigante de don Andrés. Su pedagogía, quiso citarla en estas dos palabras «Dios y Patria» que a su vez quiso también sintetizar en el nombre con que bautizó a sus Escuelas: las «Escuelas del Ave María».

Para Manjón, educar es desarrollar todos los gérmenes de la naturaleza física, moral, intelectual y social del hombre.

Para él es la educación un procedimiento genético porque el hombre es fruto en esperanza, es gradual porque la naturaleza no procede por saltos, es integral, porque abarca todos los aspectos del hombre y es armónico porque todo lo ordena a sus débidos fines: el inmediato la instrucción del alumno; el mediato su formación y el último y absorbente, llevar los hombres a Dios.

Sus métodos, los más didácticos de acuerdo con las diversas edades de sus alumnos: usa el gráfico, la intuición, el mismo juego, y el resultado es la sublimación del hombre a Dios y el fomento del fervor patriótico: el fervor patriótico exaltado por el precisamente en momentos de gran desaliento, cuando los desastres coloniales y usando como medio los batallones infantiles como generadores del amor a la disciplina y la defensa de la Patria. Digno de mención su método de «la rayuela» y el concepto marcadamente providencialista de la Historia que le caracteriza en su enseñanza.

Termina recordando que en el próximo octubre cumplen cincuenta años las Escuelas Manjonianas: la más propia ocasión para que España rinda a Manjón el homenaje que aún no le ha rendido.

D. MARIANO PUIGDOLLERS.

El porvenir está vinculado a la juventud, poniendo la educación por encima de la instrucción, lo formativo por encima de lo culto y lo erudito. Lo esencial en el joven es el carácter, logrado éste, seguirá hasta la muerte la trayectoria que lo especifica. A tres entidades corresponde esta misión creadora del carácter: al Estado, a la Iglesia y a la familia, por títulos de diverso matiz pero los tres sagrados e idénticos en lo substancial: la maternidad física en la familia, la moral en la Iglesia y la social en el Estado que es quien crea los ciudadanos.

La Escuela es fundamental en esta tarea. La retrata Vives en aquel episodio que refiere, cuando su padre, le entrega a su hijo a la Escuela de Filippone, dijo: «Ahí tienes a mi hijo para que lo transformes de animal en hombre.» Tallista de la Humanidad el Maestro, pero sin brillo externo en su labor: como el que perfila un diamante.

En la Escuela nada tan fundamental como la educación: es lo permanente. El Estado multiplica sus planes, pero el elemento educativo no está en él: está en la Patria que el estadista tiene que comprender para saber extraer de ella lo que debe trasladar a su legislación. Son conceptos bien diversos, el Estado y la Patria: aquí es unidad de poder y de fuerza, capacidad coactiva que le da cierta apariencia antipática: la Patria por el contrario es unidad de amor y de cultura; nada pide, todo lo da, al revés del Estado. De aquí que el ciudadano dé al Estado su dinero, pero la sangre y la vida sólo a la Patria. La instrucción, si ha de responder a sus fines, no debe tener por objeto crear hombres profesionales, sino anteponer a todo el crear la profesión de hombre. Sin ley po-

sitiva, cuyo fin es restaurar la pureza primitiva de la ley natural, vivió, la Humanidad tres mil ochocientos años, hasta que aparece el Código del Sinaí: es que de la ley natural escrita por Dios en el corazón del hombre, arranca todo elemento de educación y de ella debe arrancar la ley positiva si, lejos de cumplir sus fines, no pretende representar un retroceso para la Humanidad.

Es un mito la Cultura por la Cultura: la cultura tiene un principio que define su ideal que es la naturaleza humana en un sentido comprensivo y absoluto que dentro de sí misma, lleva abnuda la idea de Dios, como Creador.

En resumen: si en Aristóteles y Platón se afirma que mejor es un buen gobernante que buenas leyes, también tendríamos diciendo que mejor son buenos maestros que buenos planes. No obstante: todo es necesario.

Habla del futuro docente de los años de primera enseñanza en España y explica a la par y justifica la acción depuradora del Magisterio español en esta etapa. de absoluta necesidad si ha de llegarse a la España Nueva.

LA CLAUSURA.

La clausura de la Semana de Educación terminó como había empezado, sin espectacularidades, pero con substancia.

Por aclamación se aprueba una moción de la adhesión más entusiasta al Caudillo entre atronadores vítores de entusiasmo, se pronuncia la Asamblea por una labor profundamente unificadora entre todos los españoles y termina el acto emotivo en medio de su sencillez, con el canto en pie y brazo en alto del Himno Nacional, coronado por un grito ensordecedor a Cristo-Rey, a España y al Caudillo.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

VISITAS.

El general Gómez Jordana ha recibido en el día de hoy las siguientes:

- Coronel Ortega. Conde de Ruiseñada. Don José Verdugo. Don Gabriel Alzamora, delegado de Abastos de Mallorca. Don Miguel Biedma y su hija. Don Vicente Enseñat, industrial. Capitán Mira.

Parque Farmacéutico del Ejército del Norte

CURSILLO DE CONFERENCIAS.

Organizado un cursillo de conferencias sobre Colorantes Artificiales, a cargo del catedrático de la Facultad de Farmacia de Madrid, don Obdulio Fernández Rodríguez, comenzarán mañana martes, día 11 a las seis de la tarde en dicho Centro.

Este cursillo será de seis lecciones que se desarrollarán los martes y viernes, sucesivos. A estas conferencias se invita a las clases sanitarias que pueda interesarles estas cuestiones.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 13 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

GRAN RESTAURANT CASTILLA BURGOS

Participa a su distinguida y numerosa clientela que se ha trasladado a su nuevo edificio de la calle de Vitoria—BURGOS—donde continúa atendiendo como siempre a sus favorecedores y a quienes advierte que este Restaurant nada tiene que ver con el establecimiento que funciona con nombre parecido, en los locales de la calle de Lain-Calvo donde estuvo establecido el verdadero RESTAURANT CASTILLA y actualmente instalado en la calle de Vitoria, Burgos (frente al «Diario de Burgos»).

Servicio a la carta y menú — Esmerado servicio

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tfo. 1.672



EL SEÑOR

D. Benigno Pelayo Higuera

ha fallecido en el día de ayer, a los 85 años de edad, en Ibeas de Juarros

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(D. E. P.)

Su apenada esposa, doña María Hierro Iñiguez; hijos, don Angel (ausente), doña Consuelo, doña Felicidad y doña Arcecil; hermano, don Leonardo (ausente), hermana política, doña Victoria Mayoral, demás familia y amigos

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Vivia: Miranda, 17

Burgos 11 de Enero de 1938

Odisea de un exprisionero

El paso de milicianos evadidos del campo rojo a puestas filas, constituye un verdadero éxodo. Todos los días, amparados por las sombras de la noche, (no siempre la oscuridad es protectora de obras malas) y burlando la vigilancia de los centinelas moscovitas (eso cuando no son los mismos centinelas los protagonistas del hecho) multitud de milicianos arrojando infinidad de peligros y a la misma muerte, se arriesgan a salvar la distancia corta, pero difícil, que media entre las líneas rojas y las nuestras y saliendo a España con vítores emocionantes que más que de sus bocas parecen salir del fondo de sus corazones y que la pluma no sabe definir, pero quien los escucha no puede menos de conmoverse y llorar, arrojan sus armas a los pies de los soldados de Franco y arrojados besan y humedecen con lágrimas sinceras la santa y gloriosa bandera nacional.

Días pasados consiguió huir del infierno marxista un requeté de Fustifana (Navarra) que fué hecho prisionero por los rojos hace unos meses en Belchite. Nos en un tren, un rato contándonos su verdadera odisea, que parecería exagerada de no ver la expresión que demuestran la veracidad de sus palabras que pronuncia con tal convicción que nos contagia y conmueve.

—Varios requetés navarros cafmos, nos cuenta, en manos de las fuerzas que mandaban un teniente de asalto, que al vernos tan serenos cara a la muerte que creía más segura no pudo contener su llanto y en nuestra misma presencia lloró. Debía ser muy buen hombre y creo que a él le debe mos la vida; ya que otros requetés que cayeron en poder de otras fuerzas fueron fusilados en el acto; mientras que a nosotros nos en tregó prisioneros dando una carta que él mismo escribió a los que habían de conducirnos; aquella carta creo que nos salvó la vida. Pasados unos días angustiosos de cárcel, en que a cada momento esperaba nuestra sentencia; nos incorporaron a unos batallones de primera línea bajo una estrecha vigilancia.

—He estado yo en varios frentes y cuando la ofensiva de Teruel venimos a relevar a un batallón de carabineros. La primera noche al distribuir las guardias me ofreció voluntario para el peor puesto o sea para el más accesible a nuevas líneas. Durante toda la noche en la que reinaba una claridad extraordinaria estuve examinando el terreno y planeando mi fuga

que era bastante difícil por causa de la vigilancia a que estaba sometido, que no se burlaba tan fácilmente; no hace muchos días un compañero requeté al que sorprendieron cuando trataba de pasarse a nuestro lado, fué fusilado, siendo además causa de que nuestra vigilancia aumentase.

A la noche siguiente, volví a ofrecerme para el mismo puesto, alegando que ya conocía bien el terreno por haber estado la noche anterior. Aunque accedieron a mis deseos no por eso dejaron de sospechar mis intenciones toda vez que el cabo que me acompañó hasta el parapeto me dijo: «Tú, ¿no te pasarás, eh? Yo como que nada había oído no contesté. Apenas se marchó el cabo cargué mi fusil y con una bomba de mano preparada salté de la trinchera decidido a realizar mi plan; mas unos ruidos procedentes de una choza que había a mi espalda me hicieron volverme a la trinchera Mas no tardé mucho en saltar de ella por segunda vez, con más resolución de fuga.

—Primeramente con mucha cautela anduve despacio hasta salvar las alambradas y después en una carrera veloz, en la que varias veces llegué a dar con el rostro en la fría nieve alejeme de la posición roja, llegando cerca de las alambradas de otra posición que yo creía era de los nuestros. Varias veces y con toda la fuerza de mis pulmones grité «Viva España» y mis gritos morían en los barrancos. Nadie me contestaba ¿Qué haría yo? ¿Será alguna posición enemiga? Jamás en mi vida pasé momentos tan angustiosos. La desesperación comenzaba a apoderarse de mi espíritu, mientras que el frío se afeaba de mi cuerpo en forma tal que no me quedaban fuerzas ni aun para llorar. No puedo volver a la posición que abandoné porque mis gritos angustiosos habrán sido oídos por los milicianos que sin duda se habrán percatado de mi huida.

—Y a la posición a que llamo no me decidí a subir. Sin rumbo, huendo de las sendas, ocultándome entre los árboles ya que la luna, reflejando sus rayos en la blanca nieve da luminosidad clara a la noche ando vagando de una parte a otra. Todo en mi derredor es sombra, soledad, silencio interrumpido solamente por el monótono susurro de las aguas del arroyuelo saltando entre riscos y peñas y el ramaje azotado por el viento. Los árboles me parecen fantasmas de brazos largos y hercúleos que van a aprehenderme y en cada peña me figuro ver oculto un miliciano con su fusil dispuesto a dispararme.

Por momentos creo enloquecer Me encomiendo a la Virgen y en aquel momento veo una luz encendida muy cerca de donde me hallaba. Me dirijo hacia ella y a un «Viva España» me responden con otro. Subo y los soldados de España, mis hermanos, me abrazan, me llevan a la lumbre para que me caliente; me obsesionan con café y mientras yo les cuento mis andanzas viene uno que se arroja a mi cuello y durante un buen rato permanece abrazado a mí fuertemente: es un amigo mío del alma.

—(O):— Todo esto y algo más que no relato por no extenderme demasiado nos cuenta emocionado un evadido del infierno rojo, un requeté de Fustifana que después de ser hecho prisionero de los rojos ha logrado escapar, para luchar con los suyos, prefiriendo la muerte a vivir entre los malos españoles. ¡Eso son los requetés! ¡Eso son los soldados de España!

N. ANDIA Escolta del Coronel Tella I-1938-II Año Triunfal.

Gran Feria Exposición en Pedrosa de Valdeporres

La experiencia propia ha demostrado ya a los ganaderos y traficantes de ganado vacuno, que para encontrar aquellos ejemplares de ganado vacuno que se desean, bien sea de labor, de reproducción, de carne o de leche—no hay más que concurrir a las nunca suficientemente bien ponderadas y abastecidas ferias que se celebran en la hermosa pradera de Valdeporres y muy especialmente la que se celebra en los días 19 y 20 del corriente mes de enero, que se celebra a haber despejado el tiempo prometiendo estar concurridas en extremo y ser un emporio de transacciones.

Anota, además lector, que los días 2 y 3 de febrero y los 25 y 26 de marzo, son ferias de primer orden de ganado vacuno y caballar.

Valdeporres, enero de 1938.—Segundo año triunfal.—La Comisión.

Ni un vaso de agua dado en Mi nombre quedará sin recompensa

Obra Católica de Asistencia al Herido

Se pide en nombre de Cristo un donativo para los heridos de guerra. Donativos: En el Palacio de la División

Advertisement for DOMINGO DE PABLO featuring an image of a woman and text: 'MÁQUINAS PARA HERIDAS', 'de corte suave y duradero', 'BURGOS'.

Coros pro Patria

Han sido designados para presidentes honorarios de esta simpática organización patriótica, habiendo aceptado su designación muy respetuosamente, la Excmo. Sr. D. Comen Góñez de Sevilla de López y el alcalde presidente de nuestro Ayuntamiento don Manuel de Cuesta.

Para miembros asesores de los Coros han sido nombrados don Pablo Bulfer, don Francisco Casado, don José Sanz Ortega y don N. Quesada, como administradores, y don Manuel de Cuesta, como secretario musical y artístico, el maestro Ángel Juan Quesada y don Francisco Gallardo, respectivamente.

Dicho Coros pro Patria visitará el próximo domingo en su propia gonda patriótica por la provincia, villa de Pampliega, estando en organización una excursión a Torrelavega, Remesa y Santander y Aranda de Duero.

Por todas las vocaciones de Pascuas, se convoca a todos los niños que componen la masa coral y que otros artísticos para que concurran mañana martes a las siete de la tarde a las escuelas del General San Pastor.

Banco Mercantil Burgos

CAJA DE AHORROS

Habiéndose extraviado la libreta expedida por esta Caja con el número mil a nombre de Colonia Salamanca en cumplimiento de lo que dispone el artículo noveno del reglamento de esta misma, se anuncia al público que transcurridos quince días sin presentarse reclamación, se expedirá el duplicado correspondiente. Burgos 7 de enero de 1938.—Banco Mercantil Burgos.—El gerente, Avaro Lanuza Nacarino.

En el casino, en el café en el coche TE PUEDE Ocurrir quizá un ENEMIGO.

Advertisement for Don José María de la Peña Castro, featuring a cross symbol and text: 'Las misas que se celebren los días 11 al 15 inclusive, a las nueve y media de la mañana en la Iglesia de la Merced, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de EL JOVEN Don José María de la Peña Castro Alférez provisional de Infantaría que dió su vida por Dios y por España el día 1.º del corriente año (E. P. D.) SUS AMIGOS Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios y asistan a alguna de dichas misas. Burgos 10 Enero 1938'.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

CLINICA DENTAL. EUSEBIO MORACHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1556 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antituberculoso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Advertisement for D. Ramiro Varona Navarro, featuring a cross symbol and text: 'PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN D. Ramiro Varona Navarro Teniente del Regimiento Infantería San Marcial núm. 22 murió gloriosamente por Dios y por España, al frente de sus tropas en Villarreal (Alava), el 12 de Enero de 1937 (Q. E. P. D.) Sus afligidos Padres, don Ramiro y doña Fidela; hermano, don Eladio Evaristo; tios y demás familia Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones. Las misas que se celebren mañana miércoles 12, desde las ocho a las once inclusive, en la Iglesia de la Merced y de ocho y nueve en la Inmaculada y Virgen del Pilar en San Lorenzo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Burgos 11 de Enero de 1938'.

Advertisement for D. Manuel Busto Hermosilla, featuring a cross symbol and text: 'EL SEÑOR D. Manuel Busto Hermosilla (Viudo que fué de doña María Cruz Sáez Díez) falleció en Busto de Bureba, el día 1.º de Enero, a los 80 años de edad habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Sus hijos, doña Teodosia, doña Casilda (ausente), doña Julia, doña Isabel, doña Valeria, don Santos (Presbítero), y doña Filomena; hijos políticos, don Rufino Val (ausente), don Francisco Arnáiz y don Nemesio Ruiz; hermanos, don Lorenzo y doña María; hermanos políticos, doña Catalina Sáez y don Pedro Martínez, nietos, sobrinos y demás familia Ruegan a sus amigos y conocidos le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Busto de Bureba 11 de Enero de 1938 El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y el Excmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis, han indulgencias en la forma acostumbrada.'

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

COMISION DE HACIENDA

PENSIONES.
Se concede el haber pasivo de 2.500 pesetas a doña María López de Sagredo, huérfana de subdirector general de Hacienda de Cuba.
Idem de 3.750 pesetas a doña Adela y doña Pilar Morales Hernández, huérfanas de inspector del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos.
Idem la pensión alimenticia de 2.000 pesetas a doña Julia Diez Gutiérrez, viuda de maestro nacional.
Idem el haber pasivo de 14.400 pesetas, a don Luis de Hoyos Sáinz, catedrático, 80 por 100 de su haber.
Idem el de 293,32 pesetas a doña Lucina y doña Engracia Ibáñez González, huérfanas de maestro nacional.
Idem de 1000 pesetas a doña Josefa Ortega Polo, viuda de portero de los Ministerios civiles.
Idem de 1000 pesetas a doña Cirila Rodríguez Cuesta, viuda de maestro nacional.
Idem de 1000 pesetas a doña Asunción Jiménez Morales, huérfana de director del Cuerpo de Prisiones.
Idem de 1750 pesetas a doña María Ferreiro Puig, huérfana de comisario de 3.ª clase de Investigación y Vigilancia.

Concierto de piano por Adolfo de Sandoval

Leemos en el «Norte de Castilla».
Otro concierto de Adolfo de Sandoval en el «Norte» y otro triunfal para el músico-poeta, como compositor y como concertista, de tan brillante historia en ambos conceptos. Como compositor fue él quien encargadas ya en sus ocho años y en su ciudad natal — de ella dió cuenta aquella Prensa — las marchas fúnebres para las procesiones de la Semana Santa en ese año, y la que se tocó en la procesión, en la dominica cuarta de Cuaresma, del Nazareno «de los Armeros».

A los quince años estrenó en Oviedo su «Trío» para piano, violín y violoncello; a los dieciséis y en un prócer palacio ovetense, estrenaba su «Cántico de Navidad»; y ya en Madrid, y desde aquella fecha, obras y más obras musicales brotaron de su fecunda y noble inspiración. Mas adscrito y consagrado a otros estudios y a otras muy variadas actuaciones no quiso nunca ejercer de «profesional» músico; pero no siendo, es Adolfo de Sandoval, y conforme a la opinión de muy altas personalidades musicales, uno de los primeros compositores y concertistas con temperamentos.

Como concertista está actuando Sandoval desde sus doce años y fue por entonces cuando el embajador español en San Petersburgo, el marqués de Camposagrado, don José Bernaldo de Quirós, ovetense y grande amigo del padre de Sandoval, solicitó de él que diese su hijo Adolfo algunos conciertos en la Corte de los Czares, cosa que no se realizó por oponerse la madre del muchacho a que este hiciera tan largo viaje en su edad tan tierna. De esto hablan, entre otros biógrafos de Adolfo de Sandoval, el Obispo que fue de Salamanca doctor Frutos Valiente y el canónigo lectoral de Avila don Froilán Perrino, como puede leerse en el libro de Sandoval «El crítico de la Raza», con un juicio crítico del Cardenal Ragonessi.

Como compositor y como concertista obtuvo Sandoval en el «Norte» un señalado triunfo y ante una grande y selectísima concurrencia que aplaudió entusiasta todos los números del programa y el singular arte, como ejecutante de Sandoval, dueño en absoluto de los secretos todos del piano, del cual sabe sacar siempre los más bellos y sorprendentes efectos, merced, en parte, a su pleno dominio del «pedalier».

Oyendo a Sandoval recordábamos esta frase del glorioso pianista Thalberg: «Lo difícil del pedal, no es el poner, sino el quitar a tiempo». Y debió añadir: «y el saber combinar los pedales».

Felicitadísimo fue Sandoval al final del concierto.

A los paradistas

VENDO

Treinta y dos garafones sementales, elzados de 1'44 metros a 1'62, más cinco caballos de 1.ª clase.

Para tratar y verlos: en Zaragoza, Germanías núm. 19 - Eduardo Monfore

El Presidente del Consejo ministros de Rumania es un buen amigo de la España latina y católica

Roma.—Los diarios italianos haciendo la biografía del Presidente rumano Goga recuerdan que hace cuatro años fué en la Cámara de Bucarest el único Diputado que protestó con un magnífico discurso por la ilegal disolución del Partido de la Guardia de Hierro del Capitán Codreanu, convirtiéndose desde entonces en un encarnizado enemigo de la política de Titulesco.

Recuerdan también que cuando en marzo del pasado año un Diputado del Partido de izquierdas Nacional Campesinos, protestó contra la participación de los marineros italianos y alemanes en el entierro de los héroes rumanos, oficiales Moza y Marín, caídos en España en defensa de la civilización latina y cristiana, Goga fué el único Diputado que en la Cámara rumana tomó a su cargo la defensa de dichos marineros y la de la Causa por la que ellos se inmolaron.

El lugar del Duque de Windsor en la Corte británica

Londres.—Ha sido publicada la nueva edición del anuario de la nobleza británica correspondiente al año 1930, en el que se determina el lugar que corresponde al duque de Windsor, en la Corte británica. Se le coloca en cuarto lugar, o sea en la graduación especial de la familia real, a continuación del más joven de sus hermanos, es decir, después del duque de Kent.
Por lo que respecta a la duquesa de Windsor, cuya posición especial había permanecido indeterminada hasta el momento presente, queda señalada en el octavo lugar en la graduación de las princesas reales. La duquesa de Windsor tendrá como precedentes por el siguiente orden: La Reina Isabel, la Reina madre, las dos princesitas hijas del Rey, y la Reina, la princesa María, la duquesa de Gloucester y la Duquesa de Kent.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 10 de enero de 1930.

Barómetro:

A las ocho de la mañana: 679'1

A la una de la tarde: 678'2

A las seis de la tarde: 678'5

Temperaturas:

Máxima a la sombra: 6'7

Mínima a la sombra: 1'8

Dirección del viento y velocidad:

A las ocho de la mañana: SW 25.

A la una de la tarde: SW-15.

A las seis de la tarde: SW-9.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa su presentación en este Gobierno Militar del Veterinario 2.º don Angel Alonso López.

Para asuntos del servicio se interesa su presentación en el Gobierno Militar del capitán de Infantería don José Tejada Osuna.

CRISTALERIAS COMPLETAS



Modelos especiales para TAZAS y CAFES

Vicente P. Canales A. Bonifaz 4. BURGOS

FABRICA DE MUEBLES DE LA NIUDA DE

Claudio Angulo

Catrolera de Madrid, 3
Se construyen toda clase de muebles y se hacen toda clase de carpintería, Asanado particular.

Venidos a plazos y al contado

AMISADOS Y LICORES

Aguardientes de orujo - Coñacs Vermouths - Vinos de Moscatel Jerez etc.

CALIDADES SUPERIORES
Mariano del Barrio
Fábrica de Licores - Alhóndiga

SUSCRIPCIÓN NACIONAL PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Sumas anteriores, 886.233,90.
El niño Mariano Sanz Pérez, 10.
José María Zugazaga, 10.
Asunción Merino, 5.
G. S. S., 4.
Andrés y Mercedes Ruiz Capilla, 50.
Celestino Moral, 2.
Jesús Arnáiz, odontólogo, 25.
Julia Asenjo, 3.
Isaac Vadillo, 100.
Victoriano López, 3.
Maestra y niñas de la escuela de Tabilla del Bufrón, 10.
M.ª Lorenzo Balardi Albisu, 5.
Empleados de la Casa de los señores Fernández-Villa hermanos que han contribuido por segunda vez:
Juan Quintana, 10.
Santiago Palacios, 10.
Angel Martín, 5.
Agustín Franco, 10.
Juan Páramo, 10.
José M.ª Comajuncosa, 5.
Paulino Páramo, 5.
Francisco Angulo, 1.
Soñorita Mercedes Santiago, 5.
Félix Borne, 5.
Total y sigue, 886.526,90.

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJA DE ADELANTADO. ESPECIAL EN ENVAJES PARA FERROCARRIL Y EN ENVAJES PARA RAYADOS. DIARIOS, MAYORES, COPIADORS. C. ZALEZ, 9 LAIN CALVO, 12 - BURGOS

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO HIJO DE Quintín Ruiz de Gauna VITORIA

PIDA USTED EL CAPITULO DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 63 Teléfono número 1.570

Declaraciones sobre recaudaciones por el Día Semanal sin Postre y Día Semanal del Plato Único

Se venden en los Talleres Tipográficos de EL CASTELLANO.

ROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, NOTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernandez Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Sebo fresco, a 1'56 kilo, compramos: Calleja, Nómez y C.ª.

Compró garrafones en buen uso y botellas de litro de varios modelos.
Mariano del Barrio, Fábrica de Licores Alhóndiga.

NERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases: vinos, alcoholes, petróleos, aguarrás etc.

Existencias Precios Catálogos y demostraciones Ignacio Palacios. Almacén de Coloniales y Vinos, depósito exclusivo para Burgos y su provincia.

Se compraría finca rústica bastante extensión, mejor si es en su mayoría de monte bajo.
Dirigirse con detalles por escrito a la Administración de EL CASTELLANO Burgos.

Cajones vacíos vende en cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

Se vende máquina registradora, Arco del Pilar 2, segundo.

Ofertas y colocaciones
Chico se necesita. Kiosco del Duque de la Victoria.

Hace falta urgente ama de casa.
Navas de Tolosa, núm. 2. (Barriada Militar).

Señora formal, se ofrece para sacerdotisa señora o señorita de poca familia, Fernán-González, 87, duplicado, habitación núm. 10.

Pérdidas y extravíos

Pérdida, ayer en la capital de puerta trasera de camioneta forma rejilla.
Gratificará Ignacio Palacios, Merced, 12.

Hallazgo. Perro «Coque» que se entregará a quien accediere ser su dueño en «Frio Industrial» Carretera Madrid.

Pérdida cartera, conteniendo carnet, cédula salvacarro y una cantidad de dinero.
Informes, «LOS CHICOS», Plaza Mayor, 3.
Se ruega su devolución en Hotel España, donde se gratificará.

Pérdida cachorro, tres meses foxterrier blanco y negro Castellano.
Gratificarán, Villa Teresa «La Castellana» tifo, 2342.

Pérdida de una cartera el día 5 del actual, conteniendo 600 pesetas y documentos desde la calle de la Paloma a la calle de Santander.
Se gratificará al que la entregue en la tienda Casa del Paso, Paloma, 15.

Hallazgo de billetes en la vía pública, mediodía sábado último.
Entregará su dueño acreditando ser suyos.

Varios

Al señor que auxilió a un enlace el 28 del pasado entre Ronquillo y Santa Olaya, se le ruega deje sus señas, en el Hotel Norte a nombre de Fernando Gallardo, para recoger máquina fotográfica, oliviana.

VIDA LOCAL

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 11 de enero de 1930.
Serie y número del vagón G. 4199, expedición 8785, procedencia Lucena, mercancía alfalfa, consignatario F. Morales.
M. 3704, 8786, idem idem a la orden.
M. 4296, 1870, Osuna, aceite, a la orden.
U. 207, 6709, Ponferrada, carbón, E. Cubero.
G. 3919 6821, Alfaro, azúcar, Calleja.
M. 1318, 7416, Pedrola, alfalfa, O. Litago.
G. 3059, 7417, idem idem idem.
J. 2521, 22223, La Roda, aceite, D. Martínez.
G. 2487, 14882, Lucena, idem, Calleja.
H. 1990, 5604, Torre, carbón, J. P. Careaga.
X. 12366, 5609, idem idem, V. Vázquez.
J. 670, 2658, Dionisio, idem L. P. Miñón.
H. 2168, 9795, Mieres, idem, Regimiento Caballería.
U. 3227, 14859, Lucena, aceite, J. Corazón.
H. 1146, 14858, idem idem idem.
R. 4139, 7083, Villaquirán, cebada, F. Viuda.
J. 10639, 53, Luchana, sal, Luchana.
J. 10129, 54, Galinde, cemento, Z. Cámara.
Zg. 12, 1548, Olazagutia, idem, M. Tudanca.
Zg. 12, 1547, idem idem E. Villamiel.
Burgos 10 de enero de 1930.—Segundo Año Triunfal.—El jefe de Estación.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA
Día 12, miércoles. Séptimo día Inmaculado de Epifanía. Hito y todo lo demás como ayer; sin otra variante que esta: oración 2.ª de la Virgen: 3.ª por la Iglesia o por el Papa.
HUELGAS.—Parrquia de San Antonio Abad; Novena al patrono de la parroquia.
Todas las tardes a las cinco y media se rezará el santo rosario, el ejercicio del día, meditación y gozos cantados.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.
Nacimientos.— Juan Camarero Eneadguila, Eulalia García Rebolledo, Eulalia Pérez Pérez.
Defunciones.— Niceto Revilla Quintanilla, de Estépar, 74 años, Hospital provincial.
Daniel Casteleiro Piñero, de Mourente (Coruña) 38 años, esta capital.
María Portela Valsero, de Pontevedra, siete meses, barrio Gimono núm. 27.
Saturnino García Arroyo, de Burgos, General Santocildes, 2.
Daniel Gorcandia Arregui, de Orbisu (Navarra) 51 años, Hospital militar.

Notas de Sociedad

NECROLOGICA
En el frente de Ternel y a los 35 años de edad, ha dado su vida por Dios y por la Patria el Teniente de Infantería don Félix Carrasco Arenas.
A su apenada esposa doña Leonides del Val, hijos, padre, hermanos y demás familia acompañamos en el sentimiento y a nuestros lectores pedimos tengan presente en sus oraciones el alma del finado.
—En Busto de Bureba y a la avanzada edad de 80 años, ha fallecido el primero de enero, confortado con los Santos Sacramentos don Manuel Busto Hermosilla, viudo de doña María Cruz Sáez Díez.
A sus hijos, entre estos don Santos (presbítero), hijos políticos y demás parientes damos nuestro sentido pésame.
—También ha fallecido en el pueblo de Ibeas de Juarros y a la edad de 85 años, don Benigno Pelayo Higuera, habiendo recibido los Santos Sacramentos y su entierro tendrá lugar mañana, a las once, en la parroquia de San Cosme.
Testimoniamos nuestro sentimiento a su apenada esposa doña María Hierro, hijos, hermano y demás familia.

Noticias varias

Por la Alcaldía de la capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 30 pesetas a un industrial lechero por expender leche aguada al 15 por 100, y otra de 10 pesetas al conductor de un carro por dejarle abandonado por el Arco de Santa María.

MOSTO PALACIO

JUGO DE UVA

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

De venta en Burgos: Cerería Diaz - Güemes y en todas las Droguerías.

GRUBER

Cafeteras Molinos Registradoras
Uríbarri Tinte 10, 1.º - Burgos

El mejor surtido en Batería de cocina

lo encontrará en "LA COCINA"



Vicente P. Canales A. Bonifaz 4. Burgos

NUEVA...
CA...
Tod...
de la...
te cel...
tado...
hacia...
que...
legar...
cias...
viejo...
días...
«ende...
mer...
El me...
desar...
nacion...
«rum...
flujos...
que t...
minac...
econó...
El ch...
ment...
cual...
hoy...
polít...
y po...
URSS...
una B...
Berlín...
sajes...
por e...
El ni...
signif...
Ruma...
esper...
Ruma...
peto...
garan...
propie...
nta, m...
sime...
Peque...
de a...
sentid...
aunq...
que...
de la...
tor...
que...
segui...
eieve...
a la...
iA...
El n...
nunci...
riénd...
«N...
ra d...
en s...
cer...
quier...
FA...
CR...